

市立“铁军”展医者时代担当

百年市立医院开启快速发展新征程 精湛医术续写王牌“战绩”

在抗击新冠疫情的阻击战中，他们逆行出征没有半点迟疑；在鲜活的生命不幸陷入危难之际，他们救死扶伤哪怕拼尽全力；在成功攻坚技术难关的背后，他们不言放弃只为患者“遮风挡雨”……“医”心向党、踔厉奋进，在第五届中国医师节到来之际，让我们走进获评“青岛好医生”荣誉称号的四位市立医生，透过他们窥见市立“铁军”群像，透过他们感受不一样的医者风采。如今，百年市立医院站在新的历史起点，开启了快速发展的新征程，以人民至上、生命至上的实践行动，必将谱写市立医院高质量发展的新篇章。

王伟民：“刀尖”上的“舞者”

誓做人民健康的守护者，他与时间赛跑，用爱和责任创造无数生命奇迹。作为青岛市市立医院副院长兼人事部主任及本部神经外科主任、主任医师，王伟民已经深耕神经外科专业二十余年。面对危重病人多、急症手术多、手术风险高的职业压力，他忘我工作、严谨认真，多次完成重大抢救任务，挽救一个个鲜活的生命。

做神经外科手术如同“在万丈深渊上走钢丝”。王伟民靠着小小柳叶刀、一张手术台、一台精密显微镜，帮助一位又一位患者化险为夷。多年前，王伟民在一次夜班中，接诊一名22岁小伙，因先天脑血管畸形突然出血，生命危在旦夕。经过四个小时的紧张手术，年轻的生命被成功挽救。然而，从老家赶来的小伙双亲，一度想要放弃治疗。面对患者后续的治疗费用及陪护问题，王伟民一面跟红十字会及岛城媒体多方联系，一面率先垂范带领医护人员捐款，经过多方努力，筹集了十余万元的后续治疗费用，使小伙得以康复出院。

为了更好地解除患者病痛，王伟民在青岛市率先独立开展了颅内血管搭桥治疗缺血性脑血管病手术、青岛市首例颅内肿瘤术中唤醒手术、开展了市立医院首例神经内镜手术等。他还在国内率先提出“康治一体，超前干预”的全新治疗方案



王伟民

并推动实施，成效显著。他领导建立了全国首批神经介入建设中心、省级神经血管介入技术规范化培训基地、青岛市最为先进完善的重症监护病房，这一切的努力，换来的是病人的早日康复和家属的称赞。手术之外，王伟民还在业余时间积极参加下乡义诊、志愿服务、无偿献血等公益活动，累计志愿服务时间超过2000小时，始终把奉献社会做为医者责任而尽力践行。

郝月琴：逆行千里驰援武汉

援鄂是郝月琴终生难忘的记忆。2020年初，她写下请战书；正月十五的深夜，接到驰援武汉的通知；第二天一早，就和队友们踏上了千里驰援征程……援鄂期间，她带领的青岛二队接管了华中科技大学同济医学院附属同济医院光谷院区E1区9楼新冠肺炎重症病区。当时新冠肺炎发展之迅速，重症病人病情之危急，超乎了她的想象。说话温柔的郝月琴骨子里的韧劲很足，和队友一起实施关口前移，咬紧牙关做到了“科学防控、精准施治”，取得五个“零”的奇迹：患者零死亡、零插管、零事故、零复发、队员零感染，以优秀的成绩向党和人民交上一份满意的答卷。之后，她荣获“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”、山东省医学会抗击新冠肺炎疫情先进个人表彰及山东医师协会最美逆行奖、青岛市五一劳动奖章。

作为青岛市市立医院东院区保健五科（呼吸与危重症医学科）副主任，郝月琴在2020年10月青岛出现本土疫情时，再次奔赴一线。凌晨进入感染病房，她接诊了市第三人民医院第一例新冠肺炎确诊病例，直至11月5日疫情基本控制后才撤离。之后，郝月琴又两次被任命为医疗队



郝月琴

专家组组长，进行第四批及第六批青岛市公共卫生应急备用医院（新冠肺炎定点医院）值守工作，她凭借其临床经验，有效提高了患者核酸检测转阴率，缩短了平均住院日。今年3月，莱西本土出现突发疫情后，她作为医疗队专家组组长，和领导、队友们攻坚克难，不分昼夜，在超负荷的工作状态下齐心协力，再次实现了院感零感染，圆满完成防疫任务。

李宾公：心脏电生理“追梦人”

从2019年来到青岛市市立医院至今，李宾公一直是一位心脏电生理“追梦人”。作为市立医院心脏中心常务副主任，东院心内二科主任，李宾公全身心投入到心律失常介入诊疗工作中，利用三年时间，在市立创出累累硕果。

心内科中的心脏电生理亚专业因晦涩难懂、工作费时费力、成才曲线漫长，曾经令很多医生怵头。李宾公硬是坚持了下来，在开展第一台房颤消融时，穿着厚厚的铅衣，站着工作整整7个小时之久。

2019年，李宾公作为青岛市紧缺高级专业人才引进到青岛市市立医院工作。如今，他个人累计完成各类心脏介入手术近8000例，带领科室开展多项青岛市首例新技术，填补了市内相关专业领域技术空白。他还带领科室先后通过国家、省相关部门评审，被认证为“中国房颤中心示范基地（青岛市唯一一家）”“国家房颤卓越中心”“心源性卒中防治中心”“山东省心律失常介入诊疗培训基地”等称号，获得专业领域高度认可。他个人也先后被省内近70家医院聘请为技术指导，成为专业部门认证青岛本土最早的左心耳封堵技术全球带教专家，被评为齐鲁卫生与健康领军人才。



李宾公

宋卫青：创造“市立速度”的技术担当

疫情期间，他勇挑重担，在抗疫一线不断刷新“市立速度”；在学科建设中，他聚焦能力要求，坚持教学科研“双轮驱动”，结出累累硕果；作为党支部书记，他扎实推进党建工作，支部被评为青岛市卫健委先进基层党组织……他就是青岛市市立医院医学检验部主任，青岛市临床检验质量控制中心主任宋卫青。

在新冠肺炎疫情暴发初期，宋卫青临危受命，担任青岛市新冠肺炎疫情防控专家委员会检验学组组长，接到上级指示要在医疗机构开展新冠核酸检测，他带领团队迅速组建新冠核酸和发热实验室，2天内投入使用，青岛市市立医院成为青岛市第一家开展新冠核酸检测的医疗机构并发出医疗机构第一例阳性报告。在支援烟台、日照、莱西、上海大规模检测中，宋卫青带领团队共检测新冠核酸256万份。今年3月鏖战莱西本土疫情中，创造了11小时完成2.1万管核酸检测的奇迹。

如今，市立医院医学检验部为山东省临床重点学科、青岛市B类重点学科。宋卫青坚持教学科研“双轮驱动”，积极开展教学工作，作为硕士生导师培养研究生30余名，推动检验学科作为独立二级学科进行研究生招生培养工作；目前检验团队承担国家自然科学基金、科技部“十三五”等课题10余项，年发表论文50余篇。



宋卫青